

“童声作文杯”全国中小学生作文大赛启动

我市中小学生即日起至5月底可参加宁波赛区海选

本报讯 近日,由中国写作学会中小学写作教学专业委员会、宁波晚报(中国报业小记者联盟副理事长单位)、《童声作文》编辑部等单位组织20多个省(市)自治区分赛区联合举办的“童声作文杯”第三届全国写作大赛正式启动。我市中小学生即日起至5月底可参加宁波赛区的海选。

本次作文大赛的主题为“慧性阅读,灵性表达”。采用

自由作文和现场作文相结合的方式;作文要求内容健康,活泼有趣,富有生活气息;初赛创作题材和体裁不限。参赛作品字数要求在800字以内;参赛者应在作文标题的下一行写清本人姓名、学校、班级以及联系方式。

我市的中小学生可将作文电子稿发往电子邮箱:tongshengzuowen@163.com,或各地分赛区公布的邮箱,请在主题上注明“童声作文”字样。也可以将作品送到

各赛区组委会。所有参赛作品由组委会进行初评,初评通过者将参加区域现场作文大赛。经评委会严格评选,选出优秀现场作品参加全国总决赛,角逐全国“文学之星”、“十佳小作者”和一、二、三等奖等奖项。

具体内容详见“宁波晚报小记者”官方微信。
咨询电话:0574-88128299 88128996

王妙妙

泡温泉

奉化区居敬小学205班 司徒慧妍(证号WB30661)

寒假里,我去了期待已久的二灵山泡温泉。

到了二灵山后,我换好了泳衣,看见弟弟已经在欢快地扑水了。我们先去了第一个温泉,名叫赏月汤。据说,农历八月十五在这里赏月最适合。泡完后,我瞬间觉得自己成了一只落汤鸡。我问爸爸:“为什么所有温泉后面都是汤字,而不是温泉呢?”爸爸说:“因为这些温泉就像一碗汤,我们就像汤里的蘑菇。”嗯?我表示怀疑。

我们还去了一个地方,那里只有一些硬硬的地板和一些硬硬的木枕。可是当我躺下去的时候,突然感觉地板好热啊!妈妈告诉我:“这是地暖。”我们一直躺到吃晚饭的时候。吃完了极其美味的自助餐,我们才心满意足地回家了。

指导老师 童优佩

“糖姑娘”

余姚市长安小学504班 周欣怡(证号WB08660)

大家为什么叫我糖姑娘呢?因为我一天能吃一罐糖,少了糖我就浑身难受。由于我经常在上课的时候吃糖,被老师发现了好几次,所以连老师也这么叫我了。

有一次,妈妈带我去坐海盗船,我嘴里嚼着口香糖,海盗船甩上去落下来,口香糖差点就滑进我肚子里了,我急忙把口香糖吐了出来。还有一次,老师把我叫到办公室。我进去时才意识到口香糖没吐掉,只好把糖含在嘴里。

就这样,我简直就是糖不离口。直到有一次,我的牙齿蛀了,痛得我都想在地上翻跟头。妈妈带我去医院。医生说:“烂牙齿了。”医生开了药,还把一个药棉放进我的烂牙齿里,说:“这样子会好一点。”

回到家里,妈妈教训了我:“就知道吃糖,现在知道痛了吧!我把你所有的糖都收起来,功课考到100分,才给你一颗糖!”

从此,我再也不贪吃糖了。

指导老师 俞岳良

我惹祸了

宁波市黄鹂小学603班 计云起(证号WB23635)

现在,我坐在电视机前,望着客厅地上小小的、遍布满地的玻璃碎渣。在一分钟前,它们还是一只杯子,一只完整的、妈妈最喜欢的杯子。事情是这样的:

今天,我一个人在家,我想拿两瓶饮料来庆祝一下。当我去拿杯子时,谁知道手一抖,碰到那只妈妈最爱的杯子,它立刻摔下“悬崖”,粉身碎骨。我吓得赶紧跑到电视机前,傻傻地坐着。

看似我整个人都很平静,心里却五味杂陈:“快去扫掉,扫掉就没事了……扫是扫干净了,妈妈回家问起来,该怎么解释呢?妈妈回家骂我怎么办呢……”我正思索着,家里的门吱嘎一声打开了,妈妈回来了。

后面的事情,当然是受到责骂了,妈妈特别批评了我贪吃贪玩的坏习惯。然而,当我再次打开引起这一切的起因——饮料,喝起来时,我却想:“贪吃贪玩是不对的,不过这饮料的味道真是好呀!”

指导老师 王曼

挤洗手液

海曙区孙文英小学103班 王梓萌(证号WB11180)

今天一下体育课,我们就回到教室,准备做眼保健操。

我心想:手太脏了,我得先用点儿“免洗”洗手液,于是我跑到放洗手液的书架旁。正当我挤好洗手液转身准备回到座位时,只见许多小手伸了过来,我的耳旁想起了各种请求声:“王梓萌,帮我也挤点儿吧!”“我也要,我也要!”“王梓萌,我的手也脏了,帮我也挤点儿。”……看着他们一个个把我围得严严实实的,就连书架都快被他们挤倒了,我只能抓紧时间,一个个地帮他们挤洗手液,终于大部分小朋友都心满意足地回到了自己的座位上,但还是有那么几个小调皮围着我:“我的太少了,请你再帮我挤点儿。”“洗手液是大家一起用的,可不能浪费啊!”说着我又在他们每个人手上挤了一丁点儿,这样他们也就乖乖地回去了。

为小朋友服务是一件让我开心的事。帮助别人,快乐自己哦!

指导老师 马巧丽



最美的节日
奉化区居敬小学306班
李沁阳(证号WB30731)

我的家乡

宁波国家高新区实验学校303班

郭家铭(证号WB17303)

我的家乡在舟山六横岛,那可真是个可爱的地方!

每逢佳节,我必定会回到老家,去呼吸最新鲜的空气,去享受那醉人的风轻轻拂过脸庞的感觉。这里景色宜人,一座座山峰就像一个个卫兵一样,虽然有高有矮,有胖有瘦,但都笔挺地站在那里,十分壮观。我最喜欢的当然是龙头跳风景啦!

龙头跳好似一片地中海沙滩,从航拍的角度往下看,它像一个“凹”字。如果你面向大海,映入你眼帘的一定是密密麻麻的石头和一望无际的大海。石头的颜色各种各样,形状也千奇百怪。大海湛蓝湛蓝的,蓝得像是被蓝蓝的天空染过似的。大海又是那么宽,宽得像是没有边际一样,这就是大人们常说的海天一色吧!

最让我难忘的是那跑得飞快的小螃蟹!虽然我在班上是一个大名鼎鼎的“猎豹王”,但在它的面前我就显得张飞扔鸡毛——有力难使了。每当我蹑手蹑脚地准备偷袭它的时候,它总能机敏地发现我,然后像一支离弦的箭一样,没等我反应过来就已经逃之夭夭了。哎,小螃蟹,你跑得可真快啊!

这就是我美丽又可爱的家乡,欢迎大家去玩哦!

指导老师 叶玲燕

精彩大马戏

鄞州区宋诏桥小学306班 何思辰(证号WB17671)

长隆动物园之行,让我印象最深的就是那场大马戏了。

走进大剧场,灯光渐渐暗淡下来,舞台上的聚光灯瞬间亮起。在隆重欢快的音乐声中,一群穿着艳丽服装的小丑奔上舞台,期盼已久的大马戏开始啦!

舞台中央慢慢升起,一位女王端坐正中,两旁白虎和雄狮温顺地伏在女王脚下,怡然自得地观看表演。四匹骏马绕着舞台奔驰,表演者灵活地在马背上翻身、站立、钻马肚,还从容地用嘴巴叼起地上的花束。猴子骑自行车那已不是什么稀奇事,连笨拙的大狗熊都会骑摩托车遛圈,两只大象悠闲地用长鼻子甩动长绳,剧场的四角飞来许多只毛色鲜艳的大鸟,人们欢快地跳跃、穿梭……人和动物和谐相处的场景是那么美丽而又温馨。

接下来的表演个个精彩纷呈,让人惊叹不已。最精彩的就是“飞檐走壁”。在一个封闭的铁网球内,表演者骑着摩托车在球中飞驰转圈,从一辆摩托车一直增加到八辆,看得我眼花缭乱,真为表演者捏一把汗。当八个摩托勇士一个一个骑着摩托车从铁网球中出来时,全场顿时掌声雷动,久久不能平息。

当剧场中的灯光再次亮起,小丑们或牵着马儿,或赶着火烈鸟,或驾着花车,在舞台上载歌载舞。我沉浸在这欢乐的海洋,久久不愿离开。

指导老师 王微

天空妈妈的孩子

宁波镇安小学101班 李轶(证号WB29931)

天空妈妈有很多孩子,其中有一个很调皮的孩子就是云宝宝。它一会儿变成一只乌龟在空中悠闲地散步,一会儿又变成了一匹高大的骏马,在空中飞快地奔跑,不一会儿它带来了小雨云,下了一场淅淅沥沥的小雨。

过了一会儿,天空中出现了一道美丽的彩虹。云宝宝洗了一个舒舒服服的澡,天空一片澄净。

指导老师 沈静

学校的小花园

江东中心小学中山校区403班

罗浩人(证号WB13289)

我们都爱自己的校园,今天就请跟我来,到我们学校的小花园里来瞧瞧。

昨天被那场如酥的小雨滋润着的樱花开了,这儿一团,那儿一簇,开得很茂盛。站在树下,抬头往上看,它们粉嫩嫩的,小小的,一个个生气勃勃。轻轻地触碰一下花瓣,哇,柔软的花瓣散发出阵阵清香,引得好多小蜜蜂和小蝴蝶纷纷来“光顾”。一阵微风拂过,樱花也随风翩翩起舞,翻起粉红色的波浪,好看极了!

离开樱花林,就来到了一片空地上,空地上有许多怪石,有的像舒适的小床,有的像小山坡,有的像青绿的荷叶……它们静静地落在小花园的草地上,给小花园增添了几分情趣。这么多的怪石,无一例外,都光溜溜的。这是为什么呢?原来,是一届届一年级的学生们,一下课就跑去那里,爬上爬下,时间长了,这些石头都被磨得光亮无比。我回忆起自己上一年级的時候,在怪石上面打盹,攀爬,跳“荷叶”……啊!这些事情让人觉得特别有趣,如果再在上面美美地睡上一觉,那该有多爽呀!

绕过怪石,就来到竹林,那让人舒服的翠绿色立刻映入眼帘。踏着鹅卵石铺成的小道,摸着光滑的竹竿,闻着竹叶的清香,听着小鸟欢快的歌声,真让人心旷神怡!我们在竹林中时而逮小虫,时而捉迷藏,时而追逐,好快乐啊!

我们的小花园四季飘香。春有樱花、迎春花,夏有杨梅、李子,秋有桂花、山茶花,冬有红梅、腊梅。记得有一年,我和其他几位同学观察杨梅由青到红,由红到紫,由紫到黑,到最后我们被馋得口水直咽,眼珠子都要掉到杨梅树上了,真想摘几个解解馋。可老师一早就看破了我们的心思,摘到果子的人免不了被老师训斥一顿。可几个淘气的没过两天就旧病复发,这成了我们夏日里最乐此不疲干的“坏事”了!

这就是我们学校的小花园,我爱这个神奇的小花园!

指导老师 蔡春梅

“辣妹”

宁波镇安小学605班 陈心悦(证号WB10361)

我们班上有一位“辣妹”。为什么叫她“辣妹”呢?因为她的性格太火爆了。

“庄小朋友,快点把数学作业交给我,否则的话,可别怪我暴力哦!”她边说边扬起了拳头,同学只好乖乖地把作业交给她。

不过,你可千万别以为她是个蛮不讲理的姑娘,她可算得上是一位“路见不平,拔刀相助”的小侠女。看到别人需要帮助,她总是二话不说就上去帮忙;看到校园里的不文明现象,她也总是第一个出口制止。

对待学习,“辣妹”同学也是“辣”劲十足。有一次,碰到一道很难的数学题,我们费了半天工夫都没有做出来。我沮丧地说:“算了吧,做不出来明天问老师吧。”不料,她是个犟脾气,非要做出不可。嘿,后来还真被她做出来了!她这股不服输的“辣”劲儿,还真是让我感到惭愧。

不过,就算是风风火火的“辣妹”,偶尔也有烦恼的事。

一次周六兴趣班下课后,她悄悄对我说:“我决心做一名淑女,下星期一要大变样,到时你可别目瞪口呆哦!”说完便一溜烟儿地跑掉了。星期一上学路上,突觉一只手搭在我肩上,回头一看,这不还是以前的“辣妹”吗?没等我发问,她便“不打自招”了:“当淑女太难啦,这两天我在家装得斯斯文文,吃饭也细嚼慢咽的,我妈见了还问我是不是不舒服了,太别扭了!还是现在这样好,自在多了。”边说边学郭富城的样子摆了个pose,大步流星地走进了校门。哎呀,好可惜,没有看到她“淑女”的样子。

“快点儿呀!”只听到一个人“河东狮吼”,犹如一个响雷在我头上炸开,吓得我赶紧恭恭敬敬地把数学作业本双手奉上……